
ИНФОРМАЦИЈА ЗА ЈАВНОСТ 

Период 01.01.2023 – 30.06.2023. године 

  

КТРЗ - Конкретно кривично дјело и починилац – ратни злочин 
Подигнуто оптужница: 2 оптужнице против 3 лица 

Обустава истрага: 6 предмета против 74 лица 

Неспровођење истраге: 4 предмета против 100 лица 

Уступљено на кривично поступање другом тужилаштву: 6 предмета, 15 лица  

Укупно ријешено КТРЗ предмета на крају извјештајног периода: 23 предмета, 303 лица 

Неријешено КТРЗ предмета на крају извјештајног периода: 271 предмет, 3008 лица 

  

КТАРЗ - Неодредиво кривично дјело или починилац – ратни злочин, укупно ријешено: 

110 предмета 
Неспровођење истраге: 64 предмета 

Ријешено на други начин: 29 предмета 

Прешло у КТРЗ предмет: 2 предмета 

Пренесено на друго тужилаштво: 15 предмета 

Неријешено на крају извјештајног периода: 1211 предмета 

  

КТНРЗ - Конкретно кривично дјело с непознатим починиоцем – ратни злочин, укупно 

ријешено: 32 предмета 
Неспровођење истраге: 1 предмет 

Обустава истраге: 1 предмет  

Ријешено на други начин: 2 предмета  

Прешло у КТРЗ предмет: 1 предмет  

Пренесено на друго тужилаштво: 27 предмета  

Неријешено на крају извјештајног периода: 237 предмета  

 

Предмети ријешени путем регионалне сарадње у извјештајном периоду: 
1 предмет уступљен правосуђу Р. Србије у фази истраге 

 
И даље недоступно једно или више лица у 119 КТРЗ предмета, од тога 36 лица су лица 

ознаке А. 

  

Укупно неријешених лица А у ТБиХ: 136 лица у 53 КТРЗ предмета. Тужилаштво БиХ је 

укупно завршило, на различите начине, 675 лица ознаке А, а од тог броја је 337 лица 

уступљено на поступање другим тужилаштвима. 

 

У циљу поступања по Ревидираној државној стратегији за рад на предметима ратних злочина 

(даље: Ревидирана државна стратегија), и остварењу Стратешког циља VII, а који се односи 

на регионалну сарадњу, у извјештајном периоду представници Тужилаштва БиХ су посебну 

пажњу посветили битним питањима регионалне сарадње, што се може видјети прегледом 

података које је Тужилаштво БиХ доставило Међународном резидуалном механизму за 

кривичне судове (даље: МРМКС), ради припремања полугодишњег извјештаја Савјету 

безбједности УН-а. МРМКС, кроз достављање информација од Тужилаштва БиХ, стално 

помаже Одјелу I у циљу остварења регионалне сарадње у процесуирању предмета ратних 



злочина, односно подржава активности на раду у предметима гдје су лица недоступна 

органима гоњења у БиХ, а која лица се налазе у земљама регије. 

 

Значајну подршку у раду Посебног одјела за ратне злочине Тужилаштва БиХ дао је и ангажман 

међународног правног савјетника у Посебном одјелу за ратне злочине Тужилаштва БиХ. 

Главни тужилац Тужилаштва БиХ је подржао одлуку тужиоца Међународног резидуалног 

механизма за кривичне судове, Sergea Brammertza, који је као савјетника у Тужилаштво БиХ 

предложио г. Douglasa Stringera. Од фебруара 2023. године у Тужилаштву БиХ је повремено 

боравио међународни стручњак, бивши виши заступник Трибунала и бивши тужилац 

Канцеларије тужиоца при Међународном кривичном суду за бившу Југославију (у даљем 

тексту: МКСЈ) и Међународног резидуалног механизма за кривичне судове (у даљем тексту: 

МРМКС), Douglas Stringer. Међународни стручњак је ангажован на пружању подршке 

Посебном одјелу за ратне злочине Тужилаштва БиХ, те сагледавању стања и побољшања 

организације рада у Одјелу I, а све имајући у виду рокове предвиђене за окончање рада на 

предметима ратних злочина одређене Ревидираном државном стратегијом (2023. година). 

Такође, г. Stringer је директно помагао Тужилаштву БиХ у идентификацији и приступу 

доказима МРМКС-а како би се додатно убрзао рад на истрагама и кривичном гоњењу ратних 

злочина. 

 

Након одржане конференције главних тужилаца Босне и Херцеговине о системским аспектима 

процесуирања ратних злочина, дана 04.07.2023. године, услиједили су дводневни састанци 

свих поступајућих тужилаца Посебног одјела за ратне злочине Тужилаштва БиХ и више 

представника МРМКС-а ради успостављања рада на приоритетним предметима ратних 

злочина за које је главни тужилац издао обавезно појединачно упутство за рад, све у циљу 

поступања у сложеним предметима сходно одредбама Ревидиране државне стратегије. Наиме, 

представници МРМКС-а су понудили да заједничним радом двије канцеларије МРМКС-а и 

Тужилаштва БиХ допринесу бољим резултатима рада на приоритетним КТРЗ предметима за 

2023. годину. Наведеним активностима значајно ће се допринијети реализацији Стратешког 

циља I и IV Ревидиране државне стратегије, поготово у смислу остварења циља да се у 

сложеним приоритетним предметима исцрпе све процесно-правне могућности усмјерене ка 

цјеловитом рјешавању кривичног догађаја и подизању оптужнице. 

У циљу поступања по стратешкој мјери заштите и подршке жртвама и свједоцима Ревидиране 

државне стратегије у извјештајном периоду представници Тужилаштва Босне и Херцеговине 

и Јавног тужилаштва за ратне злочине Републике Србије су одржали састанке ради поступања 

у предмету гдје је била потребна подршка свједоцима, оштећенима и жртвама ради њиховог 

учешћа у кривичном поступку у предмету ратних злочина.  

 

У извјештајном периоду Тужилаштво БиХ је ставило на располагање и омогућило свим 

тужиоцима у Босни и Херцеговини увид и приступ подацима ажуриране свеобухватне 

Централизоване базе података ратних злочина, чиме је реализован Стратешки циљ II 

Ревидиране државне стратегије. 

                  

У циљу реализације Стратешког циља III у Посебном одјелу за ратне злочине, у фебруару 

2023. године, извршен је преглед сложености свих КТРЗ предмета с циљем приоритетног 



процесуирања сложенијих предмета ратних злочина од стране Тужилаштва БиХ, а све у 

складу са одредбама Ревидиране државне стратегије.  

Главни тужилац и руководилац Одјела за ратне злочине Тужилаштва БиХ редовно врше 

надзор над провођењем одредаба Ревидиране државне стратегије те по потреби извјештавају 

о раду на предметима ратних злочина Надзорни орган за праћење провођења Ревидиране 

државне стратегије и Сталну комисију за ефикасност и квалитет тужилаштава Високог 

судског и тужилачког савјета БиХ (даље: Стална комисија ВСТС-а БиХ). 

 

Тужилаштво БиХ је, у складу са преузетим обавезама из Ревидиране државне стратрегије и 

Анекса Б, извршило неопходне провјере и сачинило збирну ажурирану информацију о 

предметима у којима су евидентирана лица са додијељеном ознаком А од тужиоца при 

Међународном кривичном суду за бившу Југославију („стандардну ознаку А – довољно 

доказа“). У складу са закључцима Високог судског и тужилачког савјета БиХ (даље: ВСТС 

БиХ), информације о предметима у којима су евидентирана лица са ознаком А, Тужилаштво 

Босне и Херцеговине редовно доставља Сталној комисији ВСТС-а БиХ. У наставку је 

табеларни приказ статуса лица ознаке А у ентитетским тужилаштвима и Тужилаштву Брчко 

дистрикта БиХ те Тужилаштву БиХ, закључно са мјесецом јуном 2023. године. 

 

ТУЖИЛАШТВО БиХ до 15.06.2023. 
године     

ФАЗА ПОСТУПКА  БР. ЛИЦА ОСТАЛИ ПОДАЦИ 

ПРАВОСНАЖНО ПРЕСУЂЕНИ 82 Од тога 63 осуђујуће и 19 ослобађајућих 

ПОДИГНУТА ОПТУЖНИЦА 41 

9 уступљених Р. Србији, 6 уступљено Р Хрватској, 1 лице 

уступљено Црној Гори, 1 лице оптужница-поступак мирује због 

здравственог стања, 10 лица оптужница-уступљени 

тужилаштвима у БиХ, 14 оптужених лица -  недоступна лица 

У ГЛАВНОМ ПРЕТРЕСУ 10 За једно лице поступак мирује због здравственог стања 

ОДБИЈЕНЕ ОПТУЖНИЦЕ 3  

ОБУСТАВЉЕН ПОСТУПАК ПРОТИВ 
ОПТУЖЕНОГ 

6 Од тога због смрти 5, због болести 1 

У ФАЗИ ПРВОСТЕПЕНЕ ПРЕСУДЕ 7   

ФАЗА ЖАЛБЕ 0   

У ФАЗИ ИСТРАГЕ 84   

У ФАЗИ ПРИЈАВЕ 52   

РИЈЕШЕН НЕСПРОВОЂЕЊЕМ ИСТРАГЕ 53   

РИЈЕШЕН ОБУСТАВОМ ИСТРАГЕ 126  

СМРТ ПРИЈЕ ПРОЦЕСУИРАЊА 5   

ПРЕСУЂЕН ПРЕД МКСЈ-ом 3   

ПРЕУЗЕТ У РАД ОД СТРАНЕ 
ТУЖИЛАШТВА МКСЈ-а 

1  

ФОРМИРАН КТА-РЗ ПРЕДМЕТ 3  

УСТУПЉЕНО У ФАЗИ ПРИЈАВЕ 1 Једно лице уступљено Р. Хрватској у фази пријаве  

УКУПНО: 477 
 



 

 

 

 

 

 

Уступљено вођење поступка за "А" лица 
из Тужилаштва БиХ у ентитетска 
тужилаштва и Тужилаштво БД БиХ, те 
њихов статус у тим тужилаштвима   

ФАЗА ПОСТУПКА 
БР. 

ЛИЦА 
ОСТАЛИ ПОДАЦИ 

ПРАВОСНАЖНО ПРЕСУЂЕНИ 155 
Осуђујућих одлука 108, од тога један пресуђен у Р. Хрватској, 1 
одустало тужилаштво од оптужнице у поновљеном поступку, 1 
одбијајућа, ослобађајућих одлука 45 

ПОДИГНУТА ОПТУЖНИЦА 14 
Од тога 5 уступљене Р. Србији и 4 уступљене Р. Хрватској, 1 лице-
оптужница недоступан, 1 лице оптужница-суд обуставио поступак 
због смрти, 3 потврђена оптужница 

У ГЛАВНОМ ПРЕТРЕСУ 2   

ФАЗА ЖАЛБЕ 0   

ОБУСТАВЉЕН ПОСТУПАК ПРОТИВ 
ОПТУЖЕНОГ 

7   

У ФАЗИ ПРИЈАВЕ 2  

У ФАЗИ ИСТРАГЕ 7 
Од тога предмети у којима су евидентирана два лица ознаке А 
уступљени су на кривично поступање Р. Србији у фази истраге 

РИЈЕШЕН НЕСПРОВОЂЕЊЕМ ИСТРАГЕ 4   

РИЈЕШЕН ОБУСТАВОМ ИСТРАГЕ 140  

ВРАЋЕН НА ПОНОВНО СУЂЕЊЕ 1   

ФОРМИРАН КТН-РЗ ПРЕДМЕТ 1  

СМРТ ПРИЈЕ ПРОЦЕСУИРАЊА 4   

УКУПНО:  337 
 

 

 

 


